

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.20

YouTube 音訊

萬人迷, 城中小鮮肉

撒母耳記上 9 章

9:1 有一個便雅憫人、名叫基士、是便雅憫人亞斐亞的玄孫、比歌拉的曾孫、洗羅的孫子、亞別的兒子。是個大能的勇士。〔或作大財主〕

9:2 他有一個兒子、名叫掃羅、又健壯、又俊美、在以色列人中沒有一個能比他的。身體比眾民高過一頭。。

撒母耳記上第 9 章摘要

當時，有一個便雅憫人，名叫基士。他是一個富裕有名望的人，父親名叫阿比業，祖父名叫西羅。基士的兒子掃羅很年輕，又高又俊美，超過以色列人中的任何一個人。

有一天，掃羅在找他父親的幾頭驢子時，來到了一個先知撒母耳的城鎮，要求向他諮詢驢子的行蹤。撒母耳告訴掃羅，驢子已經找到了，然後請他和他的僕人留下來吃飯，準備在早上繼續旅行。在晚上，撒母耳在他的屋頂上與掃羅單獨談話，告訴他上帝的話，並告訴他將要成為全以色列的王。

第二天早上，掃羅告訴撒母耳他的顧慮，認為他不配擔任這個偉大的職位。撒母耳安慰他，並送他回家。然而，在他離開之前，撒母耳在家門口用一塊膏油把掃羅膏成王，表示他將成為上帝所選的領袖。

隨後，撒母耳給掃羅講解了在旅途中要遇到的一系列神蹟，並告訴他，在遇到這些神蹟時，他應該明白上帝的指示並遵從。掃羅離開撒母耳回家的時候，心中充滿著上帝的祝福和指示，信心倍增。

《聖經》中描述神選擇掃羅（Saul）成為以色列的王，這一選擇的原因主要體現了當時以色列人的需要和神的計畫。以下是一些可能的原因：

人民的要求：在《撒母耳記上》8章中，以色列人要求撒母耳為他們立一位王，效法其他國家。雖然這是一種對神的統治不滿的表現，神卻容許這樣的安排，願意給予以色列人一位王。

外貌和身世：掃羅在外貌和身世上被描繪為高大英俊，是便雅憫支派的人。在當時的文化中，這些特質可能被視為合適的王者形象。神有時使用外在特徵，以符合人們的期望。

神的計畫：雖然掃羅後來的統治並不完美，但神在選擇他為王時可能看中了他的潛力和能力，以完成神的旨意。在初期，掃羅的統治帶來了以色列的勝利，並推翻了一些敵對勢力。

然而，隨著時間的推移，掃羅的不順從和自私行為使他失去了神的支持，最終導致神轉向大衛。這顯示了神在選擇掃羅時，並不是因為他的完美，而是為了完成神的計畫和願景。掃羅的故事也成為《聖經》中的一個教訓，提醒人們神的選擇是出於祂的智慧，但人的順從和忠誠仍然是至關重要的。

掃羅王（Saul）得神喜悅的地方，一些記載主要來自他最初成為王的時期。以下是一些舊約中有關掃羅得神喜悅的方面：

謙卑和謹慎：掃羅成為王的初期，他一開始是一位謙卑謹慎的領袖。在《撒母耳記上》9-10章，當先知撒母耳向他宣告王位時，掃羅表現出謙卑和謹慎，甚至對自己的出身感到謙卑，並未輕看這個任命。

履行神的命令：在《撒母耳記上》10章，神通過撒母耳給予了一系列指示給掃羅，包括他將會得到神的靈而成為王。掃羅在初期顯現出對神的順從，履行了神的命令。他隨後蒙召擊敗了亞捫人，表現出神的祝福。

對以色列的勝利：掃羅在位初期成功擊敗以色列的一些敵人，特別是亞捫人（《撒母耳記上》11章）。這些勝利被視為神的幫助和扶持，顯示掃羅是神所揀選的王。

然而，隨著時間的推移，掃羅的不順從和違背神的命令，導致了神對他的不悅。掃羅在一次攻擊非利士人的戰爭中未完全履行神的指示，這引起了神的譴責，最終導致神轉向了大衛成為以色列的新王。掃羅的故事提醒人們順從神的旨意和持守謙卑的心態的重要性。

在基督教信仰中，基督徒被看作是神的揀選和被呼召的子民，具有特殊的身份和使命。這種揀選的君專身份在聖經中有著深刻的根源，涵蓋了對神的信仰、對人的關愛以及對正義和真理的承諾。

首先，基督徒是神揀選的子民，這種揀選並不基於外在的特徵或個人的表現，而是基於神的恩典和愛。《以弗所書》1章4節中提到：“就如神在創立世界以前，在基督裡揀選了

我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵”。這顯示基督徒是神從永遠中所揀選的，目的是使他們成為聖潔、在神的面前蒙受接納。

其次，基督徒的君專身份體現在效法耶穌基督的模範上。耶穌是神揀選的君王，祂在地上的生平展現了對貧窮、患難、罪人的愛。基督徒被呼召效法基督的榜樣，活出愛和仁義，以彰顯神的國度。耶穌的話語：“你們是世上的光；城造在山上，是不能隱藏的”（馬太福音 5:14），強調基督徒的身份是在世間顯露神榮耀的明燈。

再者，基督徒的君專身份包含了對正義和真理的追求。神呼召基督徒成為社會的鹽和光，參與建立公義、憐憫和謙卑的社會。這種君專的身份要求基督徒在生活的方方面面都彰顯神的價值觀，將神的愛帶給世界。

總的來說，基督徒是神揀選的君專身份，這不僅是一種特權，更是一種責任。透過信仰、效法基督、以及參與社會的建設，基督徒能夠在世界中見證神的榮耀，成為神愛和恩典的媒介，彰顯神揀選的身份。

我們祈禱

親愛的天父上帝，

我們感謝祢賜給我們君專的身份，成為祢揀選的子民。感謝祢在基督裡揀選了我們，使我們在祢面前成為聖潔，無有瑕疵。感謝祢賜下耶穌基督作我們的榜樣，祂是公義的君王，祂的愛和真理照亮我們的生命。

我們在祢面前謙卑自己，承認我們的有限和不足。求祢賜給我們智慧和力量，使我們能夠忠心履行我們在基督裡的君專身份。幫助我們效法耶穌的愛，將祢的真理和憐憫彰顯在我們的言行中。

求祢引領我們在這個世界中成為祢的光和鹽，參與建立公義、憐憫和和平的社會。讓我們的生命成為對祢的榮耀的見證，並吸引人們來認識祢的愛和救恩。

感謝祢的慈愛和恩典，我們奉主耶穌的名禱告。

撒母耳記上第 9 章

9:1 有一個便雅憫人、名叫基士、是便雅憫人亞斐亞的玄孫、比歌拉的曾孫、洗羅的孫子、亞別的兒子、是個大能的勇士。〔或作大財主〕

9:2 他有一個兒子、名叫掃羅、又健壯、又俊美、在以色列人中沒有一個能比他的。身體比眾民高過一頭。

9:3 掃羅的父親基士、丟了幾頭驢。他就吩咐兒子掃羅說、你帶一個僕人去尋找驢。

9:4 掃羅就走過以法蓮山地、又過沙利沙地、都沒有找著。又過沙琳地、驢也不在那裡。又過便雅憫地、還沒有找著。

9:5 到了蘇弗地、掃羅對跟隨他的僕人說、我們不如回去、恐怕我父親不為驢掛心、反為我們擔憂。

9:6 僕人說、這城裡有一位神人、是眾人所尊重的、凡他所說的全都應驗。我們不如往他那裡去、或者他能將我們當走的路指示我們。

9:7 掃羅對僕人說、我們若去、有甚麼可以送那人呢。我們囊中的食物都喫盡了、也沒有禮物可以送那神人、我們還有甚麼沒有。

9:8 僕人回答掃羅說、我手裡有銀子一舍客勒的四分之一、可以送那神人、請他指示我們當走的路。

9:9 (從前以色列中、若有人去問神、就說、我們問先見去罷。現在稱為先知的、從前稱為先見)

9:10 掃羅對僕人說、你說的是、我們可以去。於是他們往神人所住的城裡去了。

9:11 他們上坡要進城、就遇見幾個少年女子出來打水、問他們說、先見在這裡沒有。

9:12 女子回答說、在這裡、他在你們前面、快去罷、他今日正到城裡、因為今日百姓要在丘壇獻祭。

9:13 在他還沒有上丘壇喫祭物之先、你們一進城必遇見他、因他未到、百姓不能喫、必等他先祝祭、然後請的客纔喫。現在你們上去、這時候必遇見他。

9:14 二人就上去。將進城的時候、撒母耳正迎著他們來、要上丘壇去。

9:15 掃羅未到的前一日、耶和華已經指示撒母耳說、

9:16 明日這時候、我必使一個人從便雅憫地到你這裡來、你要膏他作我民以色列的君。他必救我民脫離非利士人的手、因我民的哀聲上達於我、我就眷顧他們。

9:17 撒母耳看見掃羅的時候、耶和華對他說、看哪、這人就是我對你所說的、他必治理我的民。

9:18 掃羅在城門裡走到撒母耳跟前、說、請告訴我、先見的寓所在那裡。

9:19 撒母耳回答說、我就是先見。你在我前面上丘壇去、因為你們今日必與我同席、明日早晨我送你去、將你心裡的事都告訴你。

9:20 至於你前三日所丟的那幾頭驢、你心裡不必掛念、已經找著了。以色列眾人所仰慕的是誰呢、不是仰慕你、和你父的全家麼。

9:21 掃羅說我不是以色列支派中至小的便雅憫人麼、我家不是便雅憫支派中至小的家麼、你為何對我說這樣的話呢。

9:22 撒母耳領掃羅和他僕人進了客堂、使他們在請來的客中坐首位。客約有三十個人。

9:23 撒母耳對廚役說、我交給你收存的那一分祭肉、現在可以拿來。

9:24 廚役就把收存的腿拿來、擺在掃羅面前。撒母耳說、這是所留下的放在你面前喫罷。因我請百姓的時候、特意為你存留這肉到此時。當日、掃羅就與撒母耳同席。

9:25 眾人從丘壇下來進城、撒母耳和掃羅在房頂上說話。

9:26 次日清早起來、黎明的時候、掃羅在房頂上、撒母耳呼叫他說、起來罷、我好送你回去。掃羅就起來、和撒母耳一同出去。

9:27 二人下到城角、撒母耳對掃羅說、要吩咐僕人先走、(僕人就先走了)你且站在這裡、等我將神的話傳與你聽。

第9章的詳細摘要

当时，有一个便雅悯人，名叫基士。他是一个富裕有名望的人，父亲名叫阿比业，祖父名叫西罗。基士的儿子扫罗很年轻，又高又俊美，超过以色列人中的任何一个人。

有一天，扫罗在找他父亲的几头驴子时，来到了一个先知撒母耳的城镇，要求向他咨询驴子的行踪。撒母耳告诉扫罗，驴子已经找到了，然后请他和他的仆人留下来吃饭，准备在早上继续旅行。在晚上，撒母耳在他的屋顶上与扫罗单独谈话，告诉他上帝的话，并告诉他将要成为全以色列的王。

第二天早上，扫罗告诉撒母耳他的顾虑，认为他不配担任这个伟大的职位。撒母耳安慰他，并送他回家。然而，在他离开之前，撒母耳在家门口用一块膏油把扫罗膏成王，表示他将成为上帝所选的领袖。

随后，撒母耳给扫罗讲解了在旅途中要遇到的一系列神迹，并告诉他，在遇到这些神迹时，他应该明白上帝的指示并遵从。扫罗离开撒母耳回家的时候，心中充满着上帝的祝福和指示，信心倍增。

《撒母耳记上》第九章重要经文：

9:1-2 有一个便雅悯人名叫基士，是一位富有的人，并且有一个儿子名叫扫罗，身材高大，容貌俊美。

9:3 扫罗的父亲基士的几只驴走失了，他便派扫罗和一位仆人去寻找驴。

9:15-17 当扫罗和仆人在拉玛城的路上迷路时，他们遇到了撒母耳。撒母耳告诉扫罗，他是来寻找他的，并且要膏他为以色列的王。

9:20 撒母耳告诉扫罗，耶和华已经拣选他作为以色列人的君王。

9:27 扫罗和撒母耳一起回到撒母耳的家中，并为扫罗和他的仆人预备了一顿盛宴。

《撒母耳记上》第9章讲述了扫罗被寻找并膏立为以色列的王的的故事。以下是第9章的中心思想及读后得著：

中心思想：

扫罗的寻找：在这一章中，有一个便雅悯人名叫基士，他是个富有的人，但他的儿子扫罗却是个相貌俊美、身材高大的青年。基士有一天派扫罗和一个仆人去寻找他丢失的几只驴，他们四处寻找，最终来到了撒母耳所在的城镇，即拉玛。

撒母耳与扫罗的相遇：在扫罗和仆人来到拉玛的时候，他们遇到了撒母耳。这时撒母耳已经获得了神的启示，知道扫罗就是将要膏立为以色列王的人。撒母耳邀请扫罗和仆人与他共进筵席，并告诉扫罗神将要膏立他为以色列的君王。

得著：

读完《撒母耳记上》第9章，我们可以得到一些重要的启示：

神的计划和引领：本章展示了神的计划和引领，神在幕后主导着人类的事物。撒母耳在先见的眼光下，早已知道神要立扫罗为王，并在合适的时候引领扫罗来到他面前。我们应该相信神的引导和计划，顺服祂的旨意。

神的眼光不同于人：扫罗虽然相貌俊美、身材高大，但他来自一个小部落，看似平凡。然而，神选择了他作为以色列的王，这显示了神的眼光不同于人，祂看重人内心的品质和意愿。

敬畏神的权威：撒母耳作为神的仆人，敬畏神的权威，听从神的指引，并按神的旨意膏立扫罗为王。我们也应该敬畏神的权威，寻求祂的旨意，顺服祂的计划。

总结起来，《撒母耳记上》第9章强调了神的引领和计划，神的眼光超越人的外貌，以及敬畏神的权威。这些启示提醒我们要信靠神的引导，不以外貌和地位来衡量一个人的价值，而是看重人的内心和敬畏神的态度。只有敬畏神的人，才能真正蒙受神的眷顾和祝福。

